

“贯彻落实十九大精神、建设平安法治乌海”系列报道——

李斌:无衔“老班长” 军中“摆渡人”

在一面粉刷得雪白的墙上,一张竖列着姓名的表格显得格外显眼,一些人的姓名之后的格子中,粘贴着红色五角星标志,上方与五角星相对应的数字,代表着月份。这是一张民主评分表,上面的姓名囊括了武警乌海市支队乌海市中队所有的战士。中队指导员张礼航说,这项评分活动每月进行一次,由全体战士民主投票,根据其本月表现是否优异,决定能否获星。一眼望去,有一排红星整齐醒目,无一格空缺,红星前对应的战士,名字叫作李斌。

李斌在乌海市中队是一名特殊的战士,现年34岁的他于2003年入伍,军营生涯已走过15载,是中队里年龄最长的战士,但其特殊性并不在此,而是在于他的“班长”之称。其实,李斌只是一名普通战士,并无衔,但在中队里,无论是中队长、指导员,还是新兵战士,都会尊敬地称呼他一声“李班

长”,这其中缘由,才是真正令人钦佩的特殊所在。

“李班长”的确曾是班长,早在2007年,他就被任命为班长,肩负了带兵训练的任务。他带出的兵,如今有的退伍返乡,有的转为士官继续从军,更有的已经成为连队干部。中队指导员张礼航就是他带过的兵,提起老班长,他说:“班长言传身教最多的,就是踏实、朴实的精神,十几年来,他一直坚守在最难最累的管理训练一线,虽然是中队里最“老”的兵,但他从来不摆老资格,默默耕耘在带兵一线。”

军中的新兵班长,是新兵的第一位引路者,犹如一位画师,在白色画布上挥毫,精心描绘,成就一幅名作的底色。李斌在带兵过程中,始终遵循“以情带兵,和谐警营”的宗旨原则,为构建和谐稳定的警营关系起到了积极作用。

来自四川省的新兵马海红兵,在来到新兵连的三个月中,三次闹着离队,直言当兵太苦,不想当兵了。李斌反复对他做了耐心细致的思想政治工作。“精诚所至,金石为开”。马海红兵终于幡然醒悟,积极投入到刻苦的训练中,再没有“逃兵”之言,成为了一个踏实肯干的好兵。这样的好兵,在李斌的带兵故事中涌现出了一批又一批。

俗话说“班长是兵头将尾”,要带好兵,首先就要拥有榜样力量。训练中,李斌的所有军事科目都达到了优秀,他用自己的吃苦耐劳、勇夺第一的精神,带动鼓舞着新兵积极训练,用科学的组训方法,引导大家努力达到更高的训练水平。在他的严格要求下,全班战士斗志昂扬,奋勇争先,整体训练成绩直线上升,受到了领导的高度赞扬。

当“李班长”担任代理排长时,正赶上部队编制体制调整。他把位置主动让给了

新人,自己作为一名普通的战士,却承担着班长、排长、干部的工作职责,没有一分钱的岗位津贴,但他没有任何的怨言。当被问及没有选择退伍,依然留在部队带兵的原因时,李斌嗫嚅半晌,低低地说:“我喜欢这身衣服。”他不善言辞,却更显恳切,“部队培养了我这么多年,战友感情深厚,我舍不得离开。不管有没有职务,干好一件事,就很有成就感,看着新兵一步步成长起来,我就会感觉很欣慰。”他说。

“李班长”虽然已经没有衔,可他依旧是武警乌海市支队乌海市中队的“老班长”,在这个特殊的岗位上,在新兵初入军营时遇到的“洪流”中,他默默地扮演着一位“摆渡者”,挥洒着汗水和激情,用智慧和毅力打造心中“绿色的信仰”,收获着自己定义的快乐和希望。

(王雅妮 侯俊平)

高度重视调研工作 推动事业提档升级

自治区人大调研组在东部分局召开立法调研座谈会



音德尔讯 近日,由自治区人大常委会内务司法委员会副主任王耀湘、自治区人社厅副厅长王燕峰、自治区监狱管理局政委姜

和平等一行11人组成的自治区人大常委会调研组,深入保安盟地区考察调研,并在东部分局召开立法调研座谈会。东部分局局

长、保安盟监狱监狱长韩万平,保安盟地区各监狱单位主要领导,分管社保工作的负责人及工作人员参加了座谈会。

座谈会上,与会人员共同收看了保安盟地区创业发展专题片《光辉的历程》,感受了保安盟地区建狱创业发展的不平凡经历。韩万平代表保安盟地区监狱单位向调研组一行的到来表示欢迎,并汇报了保安盟地区的基本情况。保安盟地区3所监狱代表分别就贯彻落实《内蒙古自治区城镇基本医疗保险条例》《内蒙古自治区城镇职工基本养老保险条例》和各监狱社保工作存在的实际问题,向调研组进行了汇报。

王燕峰对保安盟地区艰苦创业、奋力前行的发展给予了高度评价,对各监狱提出的问题进行了详细解答,并向人社厅工作人员部署解决涉及监狱工作相关问题的指示。

王耀湘对东部分局及保安盟地区监狱单位高度重视人大调研工作表示感谢。在总结保安盟地区64年创业发展所取得成果的同时,对各监狱民警、职工扎根边远地区,艰苦奋斗,为自治区监狱工作做出的突出贡献给予了充分肯定,并希望各监狱单位在自治区党委及司法厅、监狱局党委的领导下,扎实工作,取得更大的成绩。

(李峰)

多措并举重拳出击 坚决打击黑恶势力

察素齐讯 自扫黑除恶专项斗争开展以来,呼和浩特市土左旗公安局民警认真梳理摸排涉黑涉恶线索,全面跟进扫黑除恶专项斗争各项措施,依法、准确、有力地惩处黑恶势力犯罪,全力以赴投入到扫黑除恶专项斗争中。

该局紧紧围绕15类黑恶势力违法犯罪,全面加强线索摸排,不断拓宽线索来源,深挖各类涉黑涉恶违法犯罪线索,夯实扫黑除恶专项斗争基础,充分发挥派出所民警对辖区社会治安形势最熟悉的优势,由各派出所组织民警深入辖区重点地区、重点行业、重点人群,按照“分片包干、责任到人、横向到边、纵向到底、不留死角”的工作要求,开展拉网式调查摸底,同时针对举报电话、信箱、网站、网络舆情、信访投诉和排查工作中发现的涉黑涉恶线索及时进行登记核查,并积极同旗纪委、监察委、检察院沟通,及时发现案件线索。

为进一步推进扫黑除恶专项斗争,土左旗公安局始终坚持“有黑扫黑、无黑除恶、无恶治乱”的工作原则,多点发力,重点突破,严厉打击涉黑涉恶违法犯罪。对群众反映大、影响恶劣的黑恶势力犯罪线索或案件,实行“一案一组”,动用一切手段、资源,以不破不休的勇气和决心,全力组织专案攻坚。

截至目前,该局共侦破涉恶类犯罪案件10起,打掉了恶势力团伙3个,打击犯罪嫌疑人31人。

(李翔)

抓普法培训骨干 提素质强化责任

鄂尔多斯市准格尔旗举办深入学习宪法暨“谁执法谁普法”工作培训班

本报讯(记者李亮 通讯员张蓉 段亮杰)为切实提高普法骨干的工作能力与业务水平,深入推进“七五”普法规划贯彻实施,有效落实“谁执法谁普法”工作责任制,8月12日至17日,鄂尔多斯市准格尔旗委组织部、党校、普法专项组在中国政法大学举办了为期一周的准格尔旗深入学习宪法暨“谁执法谁普法”工作培训班。来自全旗各行政执法单位的普法骨干共41人参加了本次培训,准格尔旗司法局局长杨钧代表旗普法专项组在培训班上作了动员讲话。

据了解,举办此次培训班,旨在明确新时期法治宣传教育工作的目标任务和工作要求,提高全旗普法骨干的法律素质和业务水平,贯彻落实国家机关“谁执法谁普法”普法责任制,进一步提高全旗各级国家机关和广大普法工作者对落实“谁执法谁普法”普法责任制重要性的认识,统一思想,明确任务,落实责任,确保普法责任制落地生根,为

顺利实施“七五”普法规划,进一步推动该旗普法依法治理工作打下坚实基础。

培训班上,刘善春、余凌云、姚建国三位教授分别作了题为“深入学习党的十九大精神,弘扬宪法精神”“谁执法谁普法”工作机制与新形式下法治宣传教育工作新思想、新理念、新举措”“全面推进七五普法实施规划,构建大普法格局”的辅导讲座。三位教授围绕培训主题,以深厚的理论功底、丰富的实践经验、典型的事件案例、生动形象的语言、精辟严密的论述、理论联系实际,系统地阐述了宪法修正案的核心要义和精神实质,习近平新时代中国特色社会主义思想在国家政治和生活中的指导地位,全面依法治国和宪法实施、我国革命和建设等方面的内容,还讲解了“谁执法谁普法”与提高各级领导干部运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、维护稳定能力之间的逻辑关系、实现路径等,介

绍了“一五到六五”的普法历程,“七五”普法规划的主要任务、重点对象、工作措施,法治宣传教育的制度体系、以案释法等相关知识。

培训结束后,参加培训的普法骨干紧紧围绕如何落实“谁执法谁普法”责任制,如何运用新媒体新技术开展普法,如何健全普法工作机制等热点问题,在落实普法责任、更新普法理念、创新普法形式等方面进行了深入座谈交流。通过培训,进一步明确了“七五”普法规划的主要任务、重点对象、基本路径和工作职责,增强了做好新形势下法治宣传教育工作的责任感和紧迫感,为构建“法治准格尔”营造了良好的法治氛围。

法治鄂尔多斯

宣传扫黑除恶成效 营造全民参与氛围

本报讯(记者杨茂春 通讯董松)为了深入贯彻扫黑除恶专项斗争部署安排,有效净化社会治安环境,乌兰察布市集宁区公安局食药资环侦大队专门召开会议,研究加强扫黑除恶专项斗争宣传力度,切实推动扫黑除恶专项斗争向纵深发展,全力营造良好社会氛围。

集宁区公安局食药资环侦大队针对所属工作领域对扫黑除恶专项斗争提出了具体要求;针对食药行业欺行霸市的黑恶势力,必须下重拳严厉打击。期间,大队积极通过各类宣传媒介,开展扫黑除恶专项斗争宣传活动,宣传公安机关打击“黑恶”犯罪的决心和成效,宣传相关政策和法律法规。在人员密集场所张贴宣传海报,并悬挂宣传横幅,在法治广场、公园、社区,定期组织民警集中开展宣传活动,通过向群众发放扫黑除恶专项斗争宣传材料,广泛发动群众积极参与到扫黑除恶专项斗争中来,举报涉黑涉恶等违法犯罪活动线索。通过强化宣传,引起群众重视,密切联系群众,坚持问题导向,全力维护集宁区社会政治大局稳定。